
Επιςκόπηςη Ζργου Διάθεςησ Γησ 
 

Α.  Αναηιτθςθ Αγροτεμαχίων 

 

Α.1  Διαςταφρωςη 3 ψηφιακϊν αρχείων, ήτοι εποικιςτικό αρχείο διανομϊν και 

αναδαςμϊν του ΥπΑΑΤ, το Σφςτημα Αναγνϊριςησ Αγροτεμάχιων γνωςτό ωσ LPIS του 

ΟΠΕΚΕΠΕ και οι δηλϊςεισ ΟΣΔΕ των δφο προηγοφμενων περιόδων.  

 

Η διαςταφρωςη εποικιςτικοφ αρχείου και LPIS δίνει ωσ εν δυνάμει διαθζςιμα 

αγροτεμάχια ςυνολικήσ ζκταςησ 2.936.419 ςτρζμματα. Η διαςταφρωςη τησ άνω 

ζκταςησ με τισ δηλϊςεισ ΟΣΔΕ 2009 δίνει ωσ εν δυνάμει διαθζςιμα αγροτεμάχια 

ςυνολικήσ ζκταςησ 1.216.499 ςτρζμματα.  

 

Τα 2.936.419 – 1.216.499 = 1.719.920 ςτρζμματα δεν θα αξιοποιηθοφν ς’ αυτή την 

φάςη του ζργου διάθεςησ γησ αλλά αργότερα ςε ςυμφωνία και με το νομοςχζδιο τησ 

πολιτικήσ γησ που βρίςκεται ςε διαβοφλευςη. 

 

Στην παροφςα φάςη ςτοχεφουμε ςτην διάθεςη αγροτεμαχίων που προκφπτουν από την 

επεξεργαςία και τον ζλεγχο των 1.216.499 ςτρεμμάτων. 

 

Α2. Φωτοερμηνευτική κατηγοριοποίηςη και αξιολόγηςη διαθζςιμων αγροτεμαχίων 

ωσ προσ την χρήςη (γεωργική ή κτηνοτροφική) και την αξιοποίηςη. Παράδοςη των 

αγροτεμαχίων για επιτόπιο ζλεγχο. 

 

Α3. Επιτόπιοσ ζλεγχοσ των εν δυνάμει διαθζςιμων αγροτεμαχίων από υπηρεςίεσ τησ 

Περιφζρειασ, του ΟΠΕΚΕΠΕ και του ΥπΑΑΤ/ΚΕΠΥΕΛ. Ο επιτόπιοσ ζλεγχοσ επαληθεφει με 

προβολή ςτην τρζχουςα κατάςταςη, την φωτορμηνευτική αξιολόγηςη και 

κωδικοποίηςη και ουςιαςτικά οριςτικοποιεί τα προσ διάθεςη αγροτεμάχια. 

 

Β. Διαδικτυακι Ανάρτθςθ Διακζςιμων Αγροτεμαχίων  

 

Β1. Ανάρτηςη ελεγμζνων τεμαχίων ςτο διαδίκτυο/Υποβολή αίτηςησ από 

ενδιαφερόμενουσ. Οι ενδιαφερόμενοι, με χρήςη των κατάλληλων επιλογϊν, μποροφν 

να ειςάγουν τα ςτοιχεία τουσ και να βλζπουν τα μόρια τουσ αλλά και τα διαθζςιμα 

αγροτεμάχια ςτην περιοχή που ενδιαφζρονται. Η μοριοδότηςη των υποψηφίων γίνεται 

ςφμφωνα με την ςχετική ΥΑ τησ απευθείασ μίςθωςησ. 

 

Β2. Κατάταξη υποψηφίων ανά αναρτημζνο αγροτεμάχιο. Παράδοςη των ςχετικϊν 

αρχείων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ςτισ Περιφζρειεσ για τον διοικητικό ζλεγχο και την πλήρη 

επαλήθευςη των υποβληθζντων ςτοιχείων 

 

Γ. Διοικθτικόσ Έλεγχοσ και Μίςκωςθ Αγροτεμαχίων από Περιφζρεια 

 

 



Σημερινή Κατάςταςη Ζργου Διάθεςησ Γησ και Επόμενα 

Βήματα 
 

o 7 Περιφερειακζσ Ενότητεσ τησ Κ. Μακεδονίασ και 3 Περιφερειακζσ Ενότητεσ 

τησ Αν. Μακεδονίασ και Θράκησ διεξάγουν επιτόπιουσ ελζγχουσ (Δείτε 

πίνακα με ςτατιςτικά ςτοιχεία τεμαχίων που παραδόκθκαν προσ ζλεγχο.) 

 

o Παραδόθηκαν ςήμερα αγροτεμάχια για ζλεγχο ςτην Περιφερειακή Ενότητα 

Φλϊρινασ και παραδίδονται αγροτεμάχια για ζλεγχο ςτην Περιφερειακή 

Ενότητα Γρεβενϊν μζχρι 27/10/2011.  

 

o 833 τεμάχια / 10030 ςτρζμματα των Περιφερειακϊν Ενοτήτων 

Θεςςαλονίκησ, Ημαθίασ, Πιερίασ, Κιλκίσ, Σερρϊν, Ξάνθησ και Καβάλασ 

αναρτϊνται ςήμερα ςτο διαδίκτυο και μπορεί να γίνει διαδικτυακά 

υποβολή αίτηςησ εκδήλωςησ ενδιαφζροντοσ με καταληκτική ημερομηνία 

την 18/11 (Δείτε πίνακα με ςτατιςτικά ςτοιχεία των αναρτθμζνων 

τεμαχίων) 

 

o Σφντομα, οι ενδιαφερόμενοι θα μποροφν να υποβάλουν τισ αιτήςεισ τουσ 

προςερχόμενοι είτε ςτισ Περιφερειακζσ Ενότητεσ, είτε ςτισ Περιφερειακζσ 

Διευθφνςεισ και Νομαρχιακά Γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 

o Κάθε Πζμπτη θα αναρτϊνται νζα τεμάχια με ςτόχο την ολοκλήρωςη τησ 

ανάρτηςησ με το τζλοσ τησ χρονιάσ. 

 


